

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年
3月6日
星期一
癸卯年二月十五

陕西一级报纸
总第10626期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



习近平在参加江苏代表团审议时强调 牢牢把握高质量发展 这个首要任务

新华社北京3月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，始终以创新、协调、绿色、开放、共享的内在统一来把握发展、衡量发展、推动发展；必须更好统筹质的有效提升和量的合理增长，始终坚持质量第一、效益优先，大力增强质量意识，视

质量为生命，以高质量为追求；必须坚定不移深化改革开放、深入转变发展方式，以效率变革、动力变革促进质量变革，加快形成可持续的高质量发展体制机制；必须以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点，把发展成果不断转化为生活品质，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。习近平来到江苏代表团，现场响起热烈掌声。

(下转第六版)

十四届全国人大一次会议在京开幕

习近平栗战书汪洋李强王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山等在主席台就座

李克强作政府工作报告 赵乐际主持大会 听取关于立法法修正草案的说明等

新华社北京3月5日电 第十四届全国人民代表大会第一次会议5日上午在北京人民大会堂开幕。近3000名新一届全国人大代表肩负人民重托出席盛会，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

初春的北京，生机盎然、万象更新。人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈，主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。

大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持大会。大会主席团常务主席、执行主席李干杰、李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等在主席台就座。

十四届全国人大一次会议应出席代表2977人，缺席29人，出席人数符合法定人数。

上午9时，赵乐际宣布：中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第一次会议开幕。全体起立，在军乐队的伴奏下高唱国歌。

根据会议议程，国务院总理李克强代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分2个部分：一、过去一年和五年工作回顾；二、对今年政府工作的建议。

李克强在报告中指出，2022年是党和国家历史上极为重要的一年。党的二十大胜利召开，描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民迎难而上，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，加大宏观调控力度，实现了经济平稳运行、发展质量稳步提升、社会大局保持稳定，我国发展取得来之不易的新成就。

李克强在报告中指出，过去五年极不寻常、极不平凡。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们经受了世界变局加快演变、新冠疫情冲击、国内经济下行等多重考验，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，开启向第二个百年奋斗目标进军新征程。

目标进军新征程。

李克强在报告中指出，五年来，我们深入贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署，创新宏观调控，保持经济运行在合理区间；如期打赢脱贫攻坚战，巩固拓展脱贫攻坚成果；聚焦重点领域和关键环节深化改革，更大激发市场活力和社会创造力；深入实施创新驱动发展战略，推动产业结构优化升级；扩大国内有效需求，推进区域协调发展和新型城镇化；保障国家粮食安全，大力实施乡村振兴战略；坚定扩大对外开放，深化互利共赢的国际经贸合作；加强生态环境保护，促进绿色低碳发展；切实保障和改善民生，加快社会事业发展；推进政府依法履职和治理创新，保持社会大局稳定。

李克强在报告中指出，这些年我国发展取得的成就，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是全党全军全国各族人民团结奋斗的结果。

李克强在报告中指出，我们也清醒认识到，我国是一个发展中大

国，仍处于社会主义初级阶段，发展不平衡不充分问题仍然突出。要直面问题挑战，尽心竭力改进政府工作，不负人民重托。

李克强在报告中指出，今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。发展主要预期目标是：国内生产总值增长5%左右；城镇新增就业1200万人左右，城镇调查失业率5.5%左右；居民消费价格涨幅3%左右；居民收入增长与经济增长基本同步；进出口促稳提质，国际收支基本平衡；粮食产量保持在1.3万亿斤以上，单位国内生产总值能耗和主要污染物排放量继续下降，重点控制化石能源消费，生态环境质量稳定改善。

在对今年政府工作的建议中，李克强提出了几项重点：一是着力扩大国内需求；二是加快建设现代化产业体系；三是切实落实“两个毫不动摇”；四是更大力度吸引和利用外资；五是有效防范化解重大经济金融风险；六是稳定粮食生产和推进乡村振兴；七是推动发展方式绿色转型；八是保障基本民生和发展社会事业。（下转第六版）

本报讯（记者 金鑫）3月3日，全市组织部长会议召开。市委书记杨广亭参加会议并讲话。他强调，要聚焦贯彻好党中央决策部署和省委要求，以“三个年”活动为抓手，着力实现组织工作新突破、新提升，为奋进中国式现代化新征程、谱写宝鸡高质量发展新篇章提供坚强组织保证。市委副书记段小龙参加会议。

杨广亭强调，今年是全面贯彻党的二十大精神、做好组织工作至关重要。全市各级党组织要牢牢把握新时代党的建设和组织工作的正确方向，坚定不移抓好新时代党的政治建设。要全力建设堪当新时代重任的高素质干部队伍，坚持品德与才干相统一、实践锻炼与专业训练相协调、严管与厚爱相结合、使用与培养相贯通，选好用好干部，教育引导干部拿实干实绩说话，更加主动干事、激情干事。

杨广亭要求，要大力推动新时代基层党组织建设高质量发展，聚焦规范提升、创新创优、全面过硬，强弱项补短板，推动重点工作争一流树品牌。要聚力打造新时代人才智力资源集聚“宝地”，在不拘一格引才聚才、多种方式育才育才、真心诚意留才育才上足功夫。各级党委（党组）要强化主责主业，切实做到守土有责、用心尽责。各级组织部门和组工干部要认真践行新时代党的组织路线，以高质量组织工作推动宝鸡高质量发展。

市委常委、组织部部长王安中传达全国、全省组织部长会议精神并安排部署2023年全市组织工作。

本版责编：安伟东 美编：朱振涛 校对：董建敏

杨广亭在全市组织部长会议上强调 以高质量组织工作推动宝鸡高质量发展

60年 雷锋精神闪耀西秦

宝鸡日报全媒体特别报道
(详见第二、三、四、五版)

晒一晒，比一比，看看谁家干得好——

县区(园区)一周工作亮点扫描

县区(园区)	工作亮点
岐山县	●近日，全市种子行业首家市级“院士专家工作站”在岐山县揭牌成立，工作站将在种业科技创新联合攻关和育、繁、推一体化服务指导方面发挥重要作用。
扶风县	●2月28日上午，绛帐火车站动车组开通，标志着“绿巨人”正式开到了扶风，对于加快运输结构调整、便利群众出行、提升交通客运水平、推动全域旅游和县域经济社会发展等具有重要意义。
眉县	●2月25日至28日，眉县招商小分队赴西安、汉中开展招商活动，在西安先后前往西影集团、西安大唐不夜城、长安十二时辰、唐村等地开展文旅商体精准招商；在汉中先后前往东伟集团、汉中市明亿玻璃有限公司等地实地考察，洽谈合作。
千阳县	●日前，千阳县老岭西煤炭勘查区列入《陕西省永陇矿区总体规划》，上报国家发改委审查。老岭西煤炭资源勘查区千阳境内位于崔家头镇、南寨镇北部，勘查区面积296.38平方公里，见煤深度约800至1300米，煤层厚度10至0.3米。
陇县	●2月28日，陇县人民政府主要领导带队前往甘肃省张家川县，就514省道固关至陕甘界公路改建项目在甘肃省接线、双陇高速建设等事项进行了沟通交流，双方达成共识。
凤县	●近日，香港供港蔬菜考察团赴凤县考察供港蔬菜基地项目建设情况，并举行“陕西供港蔬菜凤县嘉陵绿谷种植基地”揭牌仪式。
太白县	●近日，总投资6290万元的凤县核坪路改建工程全面开工建设，预计年内建成通车。项目建成后将进一步完善县域交通基础设施，方便群众出行。
金台区	●近日，总投资1.61亿元的太白县石沟水库主体工程完工，该水库是我省首个自密实堆石混凝土坝工程，为宝鸡“十大水利工程”之一。
金台区	●近日，省工信厅公示了2022年度陕西省民营经济转型升级示范企业名单，金台区兴元石油等5户企业名列其中。
金台区	●3月5日，金台区组织各镇街、各部门及文明单位开展爱国卫生志愿服务活动，组织志愿者1800余人，清理垃圾82车、20袋，整治乱贴乱画面积800余平方米、520余处，整治乱停乱放240余处。

县区(园区)	工作亮点
麟游县	●近日，麟游县丈八镇全域土地综合整治与生态修复项目被省自然资源厅列为省级试点，该项目将在丈八镇丈八村等6个行政村实施土地整理、高标准农田等项目，建设规模4357.95亩。
渭滨区	●近日，省工信厅公示了2022年度陕西省民营经济转型升级示范企业名单，渭滨区6户驻区企业在列，展现了渭滨工业的“硬核”实力。
陈仓区	●2月28日，陕西·陈仓重点产业合作交流活动在江苏省苏州市举行，现场集中签约招商引资项目8个，总签约金额58.7亿元，涉及新材料、智能制造、新型建材等多个领域。
凤翔区	●近日，凤翔高新区工业气体建设项目基础建设全部完成。该项目规划占地76亩，总投资1.8亿元，5月底将投入生产，预计年产各类工业气体420万瓶，将实现年产值1.2亿元，新增就业120余人。
宝鸡高新区	●3月3日，宝鸡市“弘扬雷锋精神·共创文明城市”学雷锋志愿服务月启动仪式暨党的二十大精神宣讲报告会在宝鸡高新区宏欣广场举行，现场向宝鸡高新区新时代文明实践志愿服务总队、教育体育志愿服务大队等志愿服务队授旗，并对2022年度认定的宝鸡市星级志愿者、星级志愿服务组织颁发了荣誉证书和奖牌。
蔡家坡经开区	●2月27日，蔡家坡经开区开展“三个年”活动暨高质量发展大会召开。会议总结了2022年工作，安排部署“三个年”活动和2023年重点工作任务。会议对为蔡家坡发展作出突出贡献的陕西汉德车桥有限公司、陕汽集团商用车有限公司等企业进行重奖，对涌现出一批先进集体和先进个人进行表彰。
蟠龙新区	●投资1.3亿元、建筑面积7万平方米的蟠龙新区宝鸡文理学院新校区(一期)公共教学楼项目建筑主体已封顶，预计2023年10月底前建成投用。
宝鸡港务区	●投资10亿元、占地1800余亩的货二线及笨大作业区项目全面竣工，阳平铁路货运基地大型货物的集运能力得到全面提升。

(本报记者胡红玲整理)